
 

  

     

        VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/10/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno sedici del mese di ottobre, si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 01/09/2023 REGINT/2023/40 e 

successiva integrazione urgente del 10.10.2023 prot. n. REGINT/2023/43, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della 

V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità 

di Segretario, dal Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni.                                  

Procedutosi alle ore 10.23 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.   

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima 

Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto, Stabile 

Francesco. 

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta 

la seduta. 

 

La Cons.ra Di Prima, nell’ambito delle comunicazioni, riferisce che in via 

Tindari, strada che collega Largo Palazzo Adriano alla scuola Gregorio Russo, 

prima si poteva transitare, ma attualmente le foglie occupano tutta la carreggiata 

ed il fogliame e gli arbusti graffiano le automobili, impendendo il transito. 

 

Il Cons. Altadonna riguardo la raccolta differenziata, chiede perché in alcune 

zone l’Amm.ne abbia attivato il servizio togliendo i cassonetti senza avvisare la 

cittadinanza, per cui i cittadini continuano a gettare l’immondizia dove erano 

abitualmente situati i cassonetti.  

 

Non essendovi altre richieste di intervento, il Presidente Lo Sardo nomina, con 

l’assenso del Consiglio, n.q. di scrutatori i Conss. Di Prima, Lucido e 

D’Agostino. 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo della mozione di cui al p.4 all’O.d.G. 

dell’Integrazione urgente REGINT/2023/43 del 10.10.2023, a firma dello stesso 

e del Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Le Scuole ci stanno a cuore” – Dotare 

le scuole di defibrillatori salvavita”. 

 

 

 



Posta in votazione la richiesta di prelievo, viene approvata all’unanimità dei 

presenti. 

 

Il Segretario dà lettura della mozione. 

 

Il Presidente Lo Sardo n.q. di proponente, ritiene fondamentale fornire tutti gli 

istituti di DAE, coinvolgendo anche gli uffici comunali. Presenterà un 

emendamento. 

 

Il Cons. Altadonna   condivide pienamente tale proposta, in quanto evidenzia che 

dal periodo del covid le scuole hanno un contratto con un medico. Sarebbe 

opportuno rafforzare questa figura. 

 

Si dà atto che alle ore 10,42 escono dall’aula i Conss. D’Agostino, Grasso, 

Lucido e Figuccia. 

 

Il Cons. Stabile chiede la verifica del numero legale. Si associa la Cons. Di 

Prima. 

 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la richiesta e, procedutosi all’appello  

nominale, alle ore 10,44, risultano presenti i Conss. Altadonna, Di Gesù, Di 

Prima, Stabile. 

 

Constatata la mancanza del numero legale il Presidente Lo Sardo rinvia di 

un’ora la seduta. 

 

Al II appello alle ore 11,44 risulta presente soltanto il Presidente Lo Sardo 

che rinvia la seduta all’indomani. 

 

 

 

        Il Segretario                                                              Il Presidente  

       Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

    Dr.ssa Patrizia Ciaperoni          
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